

## ESZMÉK ÉS ESEMÉNYEK

---

### A MAGYAR PÜSPÖKÖK „AD LIMINA” LÁTOGATÁSA

Az új szabályzat értelmében a pápa ötvenként együtt fogadja egy-egy ország püspökeinek hivatalos „ad limina” látogatását. Hazánk püspökei először most a húsvét utáni héten utaztak így közösen Rómába. Keddtől péntekig Lékai László bíborosi címtemplomában, valamint a nagy római bazilikákban mutattak be koncelebrált szentmisét. A Szentatya ápr. 14-én, csütörtökön fogadta őket. Lékai bíboros latin beszéddel köszöntötte, kifejezve a magyar népnek és püspökeinek hagyományos hűségét „az élő Péter” Iránt. Megemlékezett Szent László trónfoglalásának 900. évfordulójáról, s ennek emlékére egy a szent király életéből vett jelenetet ábrázoló faliszőnyeget adott át ajándékkul a pápának. A szent király — mondotta — nekünk, mai örököseinek a keresztény hithez való állhatatos ragaszkodást és földi hazánk szeretetét köti szívünkre. „A pluralista közösségben folytatott mindennapi élet mindig a legkülönbözőbb nehézségeket veti fel. Ezeket nem kell szavakkal sem eltúlozni, sem elkendőzni, hanem bölcsen, jóakarattal és bátran megoldani.”

VI. Pál válaszában örömet fejezte ki, hogy a teljes létszámú püspöki kar látogatását fogadhatja. Majd így folytatta: „Hazátokban, amely oly kedves nekünk, ezekben az időkben olyan jelek észlelhetők, amelyek reményt ébresztenek, hogy a vallási helyzet napról napra jobb lesz; ezért hálát adunk Istennek, „akinek kezébe sorsunk le van téve” (Zsolt 30,15). Több kérdés megoldását azonban bizvást várjuk még.” Ezek közül a pápa megemlítette azoknak a férfi és női hívőknek ügyét, „akik érzik a hívást arra, hogy Istennek szenteljék életüket, főleg szegény és különösképpen rászoruló testvéreik szolgálatában”, továbbá az éber gondot a fiatalok vallásos nevelésében, hiszen jórészt ettől függ az egyház jövő sorsa, végül pedig az egyház életében felmerülő belső nehézségeket, — ilyenek azok a mozgalmak, amelyek a püspököknek kijáró tekintély elismerését megtagadják. Krisztus azonban „nemcsak a juhok őrzője, hanem a pásztoroknak is Pásztor” (Nagy Szent Leó), ez megerősítheti a magyar püspököket, hogy visszatérve új buzgósággal és vidáman vállalják munkájukat. „Mi pedig ez alkalommal biztosítunk benneteket, hogy kitarjunk felétek szívünket, és buzgón imádkozunk értetek és híveitekért.”

R.

### A PAP ÉS AZ IMÁDSÁG

Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy ma az emberek általában sokkal kevesebbet imádkoznak, mint a múltban. Ennek különböző okai vannak. Sokakat ma nem